TIT - MTT Hevesy Gyorgy Kémiaverseny, orszagos donto, Eger, 2012.
Javitokulcs a 7. osztalyosok feladatlapjahoz

1. feladat
1.A 2B 3D 4A 5A 6.A 7D 8A 9.C 10.B 11.A 12.C
Osszesen: 12 pont
2. feladat
XY molekulak: pl. HCI, HI, CO, NO XY ionos: pl. NaCl, Nal, (vagy: NaH, CaO, CaS)
X2V, illetve XY2 molekulak: pl. H20, H2S, CO», SO2, NO>
X2Y, illetve XY? ionos: CaClz, Cal:
X3Y, illetve XY3 molekulak: pl. SO3, NHs, (vagy: NClIs, AICI3, N3, Alls, Nlis, Clls)
X4Y, illetve XY s molekulak: pl. CHa, CCla, (vagy SF4)
Barmelyik két jo képlet egy pontot ér. (Két cellaban egy-egy jo képlet is 1 pont!)
Osszesen: 6 pont
3. feladat
1.X 2.2 31 41 5X 6.2 7.1 8X 99X 10.2 11.1 12.2 13.X
13+1. X
Osszesen: 14 pont
4. feladat
l.a-b 2.c-b 3.a-c 4.c-b 5b-c 6.b-a 7.a-b 8b-a 9b-c
Osszesen: 18 pont

5. feladat

a)

4,5 g viz: 4,5 g : 18 g/mol = 0,25 mol 1)
2H>+ 02 =2H0 Q)
0,25 mol viz 0,25 mol H2-bdl és 0,125 mol O2-bél keletkezett. @
0,375 mol-lal csokkent a tartalyban a molekulak mennyisége,

igy a feladat szovege szerint 0,375 mol gaz maradt. 1)
Az A tartalyban oxigén maradt. (1)
0,25 mol Hz és (0,125 mol + 0,375 mol =) 0,50 mol O volt az elegyben. 1)
1,5-10%2 H2és3-10% Oz 1)
A B tartalyban hidrogén maradt. (1)
(0,25 mol + 0,375 mol =) 0,625 mol Hz és 0,125 mol O volt az elegyben. 1)
3,75 102 Hz és 7,5 - 1022 Oz (1)
b)

A két tartaly gaztartalmanak osszekeverése utan:
0,25 mol + 0,625 mol = 0,875 mol H>

0,50 mol + 0,125 mol = 0,625 mol O, lesz a keverékben 2
Az egyenlet alapjan a hidrogén fogy el: 0,875 mol viz keletkezik.
0,875 mol - 18 g/mol = 15,75 g viz keletkezett volna. (2)
Osszesen: 14 pont
6. feladat
1. 100 g oldatban van 30 g s6 és 70 g viz. 1)
X _309 - 42,9gs6oldsdik 100 g vizben, @)
100g 70¢
(vagy: —— =030 - x=4299)
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2. A gorbe betiijele: A (1)

200 g oldatban van: 200 g - 0,600 = 120 g sé van

Hay g s6 valik ki, akkor 20 °C-on, akkor:

az oldott s6 tomege: (120 —y) gramm, az oldat tomege: (200 —y) gramm.

Az oldat 30%-os, igy: 120=y _ 30 3)

200—-y

y = 85,7 g s6 valik ki. 2

(Masik megoldas: 200 g oldatban 120 g s6 és 80 g viz van.

A lehiitott oldatban a viz 70%-a az oldatnak.

A viz nem parolgott el: 80 g : 0,7 = 114,3 g a lehiilt oldat tomege.

A kikristalyosodo so6: 200 g — 114,39 = 85,7 g.)
3. C 1)
4. B 2
5 E 2
6. F 2
7. 1)

200 g oldatban van: 200 g - 0,300 = 60 g s6 van

Ha z g so6 valik ki, akkor 80 °C-on:

az oldott s6 tomege: (60 + z) gramm, az oldat tomege: (200 + z) gram.
Az oldat 60%-os, igy: 0+2 _ 60 3)
200+ z

Ebbél: z =150, tehat 150 g so6 oldodik. (2

200 g — 150 g = 50 g so marad feloldatlanul. Q)

(A 2. kérdésben levezetetthez hasonl6an masként is megoldhato.)

Osszesen: 23 pont

7. feladat
a)

A fém-oxid képlete: MeO.

1,00 g Me 0,182 g oxigénnel alkot vegyiiletet

X 16 g

Xx=1609:0,182=88g— ez a fém a stroncium: Sr.
A halogenid képlete: SrXo.

1,00 g Sr 1,818 g halogénnel alkot vegyiiletet
889 y

y=88¢g-1,818=160g — ez épp 2 mol Br, tehat a halogén a brém: Br.

b)

1,00 g Sr: 1/88 mol = 0,01136 mol

0,01136 mol SrO 0,01136 mol Sr?*-t és 0,01136 mol O% iont tartalmaz:
Osszesen:

0,02272 mol ion —2 27 5 1,36 -102

0,01136 mol SrBr, 0,01136 mol Sr?*-t és 0,02272 mol Br ™ iont tartalmaz:
0,03408 mol ion —2 2% 5 2 04 -102

o)
1)

(2)
(1)
1)

)

1)

)

)

Osszesen: 13 pont



